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关于开展2023年信息技术与课程融合

优质课评选活动的通知

各高中、中心校（含幼儿园）：

为贯彻落实中共中央、国务院《中国教育现代化2035》和教育部《教育信息化2.0行动计划》，进一步提高中小学和幼儿园教师的信息技术应用能力，全面提升师生的信息化素养，推动信息技术与课程深度融合，提高教育教学质量，经研究，决定在我县教体系统开展2023年信息技术与课程融合优质课评选活动，现将有关事项通知如下：

一、参评范围、内容、名额

（一）评选范围：全县中小学校、幼儿园教师，教研、电教部门和从事教育信息技术工作的人员。

（二）评选内容：信息技术与课程融合课例。信息技术与课程融合课是指教师在学科教学中把信息技术和教育资源作为内容、方法和手段融合在学科教学过程中，培养学生的创新精神和实践能力，促进教学过程整体优化，提高课堂教学质量和效率。一节完整的信息技术与课程融合优质课例（以下简称“课例”），应包含课堂教学实录、教学设计、教学资源、教学反思、教学评价等。着重强调信息技术与课程融合，体现基础教育阶段课堂教学中信息技术在学科教学中的应用，突出教学手段和教学方式的创新。

（三）名额分配：各单位优质课参评数具体名额见附件1（同一学科上报不超过三节）。

二、评选等级及评选流程

（一）信息技术与课程融合优质课评选，设置一、二等奖两个等次。

（二）各单位要认真组织有关专业人员对参赛优质课进行听课、评课，层层选拔（鲁山县优质课评价标准见附件2），按数量要求上报县电教仪器站。县电教仪器站将组织相关专家进行县级评选，评出一、二等奖。同时择优上报参加全市2023年度信息技术与课程融合优质课评选活动。

三、材料要求

（一）申报者须按要求认真填写《鲁山县信息技术与课程融合优质课参评表》（见附件3）并加盖单位公章，同课例一并上报。 

（二）视频技术要求：

1.报送的课例应是根据教学设计所完成的课堂实录，课例录制须采用专用摄像设备（包含录播教室），双机位或多机位，画面清晰、声画同步。

2.教学中师生使用的电子设备（如交互式电子白板、互动电视、移动终端、互联网等）上的图像信号需单独采集或录制。

3.视频片头要求蓝底白字、楷体、时长5秒，包含“2023年度信息技术与课程融合优质课评选活动”字样、教材版本、学科、年级学期、课名，教师姓名和所在单位信息不得出现在视频中，片尾显示录制时间，要求同片头。

4.视频要求采用MP4格式。

（三）课例中教学设计、教学资源、教学反思、教学评价均不得出现教师姓名和单位信息，课例大小不超过900MB。

(四)参评教师申报的课例须为原创，严禁抄袭和弄虚作假，一经发现，取消参评资格，并通报其所在单位。申报的课例为2022年10月1日之后的讲授、录制，不涉及任何政治性、原则性错误和学科概念性错误，相关资料素材完整。

（五）参评课例以U盘形式报送，各单位填写汇总表（附件4），于2023年4月30日前以单位集中形式报送电教站。所有报送资料均需电子和纸质各一份（需加盖公章），不受理个人报送作品，过期不候。

四、其他事宜

（一）县教体局成立县 2023年信息技术与课程融合优质课评选活动领导小组，负责活动的组织和评审工作。领导小组办公室设在鲁山县教育体育局电教仪器站，负责活动的具体实施。

（二）各单位要切实重视 2023年信息技术与课程融合优质课评选推荐工作，把参加本届活动作为促进教育教学改革、全面提高教师信息化素养和教育信息化应用水平的重要措施，切实做好宣传、组织和推荐工作，鼓励广大教师积极参与。

联 系 人：王辉辉

联系电话：13569586785（63785）

鲁山县信息技术与课程融合优质课评价标准
	评价指标
	指标描述
	权重

	教学目标与
教学设计
	目标明确、具体、可行，表述科学、清晰、可操作，重难点把握准确，符合课程标准和学生实际。教材分析和学情分析准确，教学内容安排合理，容量适当。教学环节清晰，教学方法选择和学生活动设计有利于目标达成。板书设计简明扼要，有利于学生把握重点，突破难点。作业设计体现差异性，学生有自主选择的空间。
	10

	信息技术运用
	信息技术与教学内容有效结合。能够运用多媒体、电子白板、网络平台等进行交互式教学模式的创新，有效辅助教学目标的达成。信息技术手段的应用有利于吸引学生注意、激发学生兴趣。信息技术与教学活动融合运行、和谐自然。
	20

	数字教育资源应用
	数字教育资源有效参与教学活动。资源组织恰当、科学、有实效，真正体现信息技术与教学的深度融合，有利于重难点问题突破。数字教育资源经过深度加工或者原创，资源内容丰富，链接便捷，操作简单，使用熟练。媒体运行稳定，响应及时，播放流畅，学生关注度高。
	20

	教学实施
	教学流程思路清晰，教学重点突出。面向全体学生，充分体现学生的主体性，将教师的引导与学生的自主学习有机结合。能够针对不同层次与个性的学生，采用个别化的策略进行积极地干预。创设情境，营造民主、和谐、宽松的学习生态，师生互动多元，有效激发学习动机，提高学习效率。有独到的学科思想和教学策略，教学方法与教学内容相适应，教学深入浅出，点拨得当，反馈及时。注重能力和习惯的培养，渗透学法指导，注重知识的迁移和生活中的运用，目标达成度高。课堂提问富有启发性、开放性和针对性。教学评价富有激励性和针对性。完成了既定教学目标，有效促进学生发展。
	20

	学生活动
	学习积极主动，活动参与度高，学习情绪高昂，能够与教师和同伴展开协作学习，学习共同体相互依赖度高。善于倾听，独立思考，具有问题意识，提出的问题具有挑战性与独创性，问题解决与创新表达的欲望强烈，能联系实际，及时迁移运用所学知识。能够从教师推荐的教学资源中自主选择、重组信息，发现规律，形成自己的见解并高质量表达。
	20

	专业素养
与
技术规范
	运用普通话教学，教学语言清晰、准确、简练、生动、逻辑严密，富有启发性和感染力。教态亲切、自然、大方，非言语行为呈现合理。富有教学机智，做到因势利导，课堂调控能力强。知识储备和文化积淀丰厚，专业功底扎实，无知识性错误。书写规范、工整、美观。课例界面组织合理、画面清晰、内容完整、逻辑清晰、语言规范、引注严谨。
	10


附件3                                      
  鲁山县信息技术与课程融合优质课参评表
	单    位
	
	联系电话
	

	执教教师
	
	指导教师
	

	课    题
	
	年级
	
	学科
	

	中心校（高中、局直学校）评价意见:
评委签名：       、        
年    月    日 

	中心校（高中、局直学校）意见:
         年    月    日 （盖章）


附件4
鲁山县信息技术与课程融合优质课汇总表
报送单位：（公章）
	学校
	执教教师
	学科
	课题
	联系电话
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